

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Simona Poláková, DiS.**

Název závěrečné práce: **Sociální práce s příslušníky romské menšiny ve městě Vysoké Mýto**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: C

Cílem předložené bakalářské práce „je přiblížit sociální práci s romskou menšinou ve Vysokém Mýtě“.

Takto zformulovaný cíl, i když poněkud vágně vymezený, je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: B

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „jakým způsobem reagují sociální služby na sociální práci s romskou menšinou ve Vysokém Mýtě. Tedy zjistit, zda sociální práce, kterou poskytují sociální služby, jsou pro romskou menšinu ve Vysokém Mýtě vnímány jako dostačující“. Tento cíl byl rozčleněn na čtyři dílčí cíle (některé z nich byly dále rozčleněny na dílčí cíle další úrovně), z nichž dále vyplynulo jedenáct tazatelských otázek pro sociálně vyloučené romské klienty. Tyto otázky byly položeny celkem jedenácti respondentům.

Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou. Dílčí nedostatek vnímám pouze v poněkud kostrbatějším popisu cíle výzkumu.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: C

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně. Připomínku mám pouze ke stručnosti, se kterou jsou zpracovány dílčí závěry.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: C

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn. Určitý nedostatek vnímám v absenci diskuse v závěru práce.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je kritické zhodnocení stavu sociální práce se sociálně vyloučenými romskými klienty ve městě Vysoké Mýto.

Otázky k obhajobě:

Zaujaly mě výpovědi informantek, které pozitivně hodnotily absolvování přípravné třídy před nástupem na základní školu. Ze získaných výpovědí vyplývá, že všechny informantky využily tuto možnost pro své děti. Což není úplně obvyklá situace, jak mohu potvrdit ze své praxe. Jedná se v tomto případě o náhodu, že byly vybrány zrovna ženy, které tuto službu využily, anebo skutečně ve Vysokém Mýtě většina sociálně vyloučených Romů preferuje pro své dítě absolvování nultého ročníku školy? Pokud ano, co je toho důvodem?

Celkové zhodnocení práce: C

V Hradci Králové dne 2. 5. 2017

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.